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1) Riordinare il dialogo secondo la logica sequenza 
temporale: 
1) Allora dobbiamo festeggiare - 2) Se non ci credi te la 
mostro - 3) Va bene, ma guido io - 4) Ti hanno 
promosso davvero? - 5) Sì, ho fatto l'esame ieri - 6) Hai 
preso la patente? 
A) 6 - 5 - 4 - 2 - 1 - 3. 
B) 6 - 2 - 1 - 4 - 5 - 3. 
C) 6 - 1 - 4 - 2 - 3 - 5. 
 
2) Tre stranieri (A, B, C) di nazionalità cinese, russa e 
indiana, non necessariamente in quest'ordine, sono in 
fila per ritirare i documenti per richiedere il permesso di 
soggiorno. L'indiano B è subito dietro a C; il cinese, 
primo, non si chiama A. Chi ritirerà per ultimo i 
documenti e di quale nazionalità è? 
A) A di nazionalità cinese. 
B) B di nazionalità russa. 
C) A di nazionalità russa. 
 
3) Se la parola NERINA viene scritta sotto a EBBENE, 
la parola TOPAIA viene scritta sotto a NERINA, la 
parola PRISMA viene scritta sotto a TOPAIA e la prima 
e l'ultima parola sono rispettivamente ACERBO e 
QUATTO, allora in diagonale si può leggere: 
A) ABRAMO. 
B) QUARTO. 
C) ARSERO. 
 
4) Se l'espressione "Andare con le ali ai piedi" sta a 
"correre con grande velocità" allora l'espressione 
"Levare, togliere di testa qualcosa" sta a: 
A) Far ricredere su qualcosa, persuadere del contrario. 
B) Giungere nello stesso momento al traguardo. 
C) Contendersi la vittoria con le stesse probabilità. 
 
5) SE PIETRO=6, ANTONIO=7, STEFANO=7, 
PIERFRANCESCO=? 
a) 11 
b) 12 
c) 13 
 
6) Mettere tra parentesi la parola che assume un 
significato che può essere ricondotto per analogia sia al 
termine che precede che a quello che segue: 
Usanza (?) Iter. 
A) Prassi. 
B) Incartamento. 
C) Dossier. 
 
7) In una località nella prima settimana di dicembre 
sono caduti, giorno per giorno, i seguenti millimetri di 
pioggia: 15, 16, 13, 8, 16, 16 e 14. In media quanti 
millimetri di pioggia sono caduti ogni giorno?  
a) 11 mm 
b) 10 mm  
c) 14 mm 
 
8) Inserire l’elemento giusto al posto dei puntini. 
121, 125, 133, 137, …. 
a) 141;  
b) 145; 
c) 136. 
 
9) Quali dei numeri proposti integrano la serie? 
4 - 8 - ... - 32 - 64 - ... 
A) 16 e 120 
B) 14 e 128. 
C) 16 e 128. 
 

10) Un diamante con un prezzo di listino pari a 60.000 
euro viene venduto con uno sconto del 30%. A quanto 
è ammontato lo sconto? 
A) 18.000 euro 
B) 13.000 euro 
C) 22.000 euro 
 
11) Se un'azione di una determinata società vale € 
1,60, con € 5.000,00, quante azioni si ottengono? 
A) 3125 
B) 1200  
C) 6500  
 
12) Trovare la chiave che regge i seguenti abbinamenti: 
Se giostra = 8, farfalla = 9, luna = 5, puma = ?  
a) 4 
b) 7 
c) 5 
 
13) INDIVIDUARE, TRA LE ALTERNATIVE DI 
RISPOSTA, QUELLA CHE CONTIENE IL SEGUENTE 
GRUPPO DI LETTERE: CDEFL. 
A) XXCXDXXXEXXFXXXLXXXX; 
B) XCXXDXXXEXXXEXXXIXXX; 
C) XCXXDXXLXXLXXHXXXXXX. 
 
14) Una lumaca deve scalare un muro alto 9 metri e 
percorrere nelle ore diurne esattamente 3 metri; 
tuttavia, dopo il tramonto del sole, il gasteropode cade 
in un sonno profondo durante il quale scivola 
insensibilmente verso il basso. Ogni mattina la lumaca 
si accorge di aver perso 2 metri rispetto all'altezza 
raggiunta il giorno precedente, e riprende la sua lenta 
ascensione. In quale giorno la lumaca riuscirà a 
raggiungere la sommità del muro? 
a) Decimo  
b) Settimo 
c) Nono 
 
15) In base all’informazione “tutte le trasmissioni Rai 
sono molto seguite”, quale delle seguenti affermazioni è 
necessariamente vera? 
A) Non esistono trasmissioni Rai poco seguite 
B) Le trasmissioni politiche della Rai sono poco seguite 
C) La rai è in fallimento 
 
16) Secondo quanto definito dal codice della strada 
sulle strade e le aree pubbliche sono vietate le 
competizioni sportive con veicoli o animali e quelle 
atletiche: 
a) salvo autorizzazione  
b) sempre  
c) solo dalle ore 14:00 alle ore 20:00 
 
17) Costituisce servizio di polizia stradale: 
a) La comminazione delle sanzioni per le violazioni in 
materia di circolazione stradale 
b) La tutela e il controllo sull’uso della strada 
c) La mancata rilevazione degli incidenti stradali 
 
18) Ai sensi dell’art. 213 del codice della strada avverso 
il provvedimento di sequestro è ammesso ricorso: 
a) Al prefetto  
b) Al giudice amministrativo del luogo in cui ha domicilio 
il ricorrente 
c) All’autorità amministrativa, individuata dal 
Regolamento di esecuzione e attuazione del codice 
della strada 
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19) Ai sensi del Codice della strada la fermata e la 
sosta sono vietate: 
a) Nelle gallerie, nei sottovia, sotto i sovrapassaggi, ma 
sono consentite sotto i fornici e i portici 
b) Nelle gallerie, nei sottovia, ma sono consentite sotto i 
sovrapassaggi, sotto i fornici e i portici  
c) Nelle gallerie, nei sottovia, sotto i sovrapassaggi, 
sotto i fornici e i portici, salvo diversa segnalazione 
 
20) Che limite di velocità è normalmente previsto sulle 
strade extraurbane principali? 
a) 110 km/h  
b) 70 km/h  
c) 130 km/h 
 
21) Può essere sospesa l’efficacia di un provvedimento 
amministrativo? 
A) Sì, solo per gravi ragioni e per il tempo strettamente 
necessario 
B) Sì, solo nei casi tassativamente indicati dalla legge 
C) Sì, in applicazione del principio di trasparenza, ogni 
qualvolta i destinatari del provvedimento lo richiedano 
 
22) Cosa non rientra tra i vizi di legittimità dell’atto 
ammnistrativo? 
A) Eccesso di potere 
B) Incompetenza 
C) Inopportunità 
 
23) La legge n. 241/1990 dispone che è nullo:  
A) il provvedimento amministrativo che manca degli 
elementi occasionali. 
B) il provvedimento amministrativo che manca degli 
elementi essenziali. 
C) il provvedimento amministrativo che manca degli 
elementi irrituali. 
 
24) Il diritto di accesso può essere esercitato anche in 
via telematica? 
A) Sì, è prevista tale modalità 
B) No, tale modalità non è prevista 
C) Tale modalità è prevista solo previo pagamento delle 
spese di ufficio, su richiesta dell'interessato 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25) La revoca del provvedimento amministrativo può 
avvenire: 
A) solo per violazione di legge 
B) per sopravvenuti motivi di pubblico interesse 
C) per eccesso di potere 
 
26) A norma del D.Lgs. n. 165/2001 e s.m.i., nei casi di 
utilizzo del dipendente in mansioni proprie della 
qualifica immediatamente superiore, il lavoratore: 
a) Non ha diritto ad un trattamento diverso  
b) Ha diritto, per il periodo di effettiva prestazione, al 
trattamento previsto per la qualifica superiore 
c) Ha diritto al trattamento previsto per la mansione 
superiore solo nell'ipotesi di impiego per vacanza di 
posto in organico 
 
27) La responsabilità disciplinare del pubblico 
dipendente discende: 
a) Dalla violazione degl’obblighi di condotta sanciti dalla 
legge, dalla contrattazione collettiva e dai codici di 
comportamento 
b) Dalla violazione dell’ordine giuridico generale 
c) Dall’inosservanza dolosa o colposa degli obblighi di 
servizio, da cui è derivato un danno alla P.A. 
 
28) La violazione dei doveri contenuti nel codice di 
comportamento, compresi quelli relativi all'attuazione 
del pia no di prevenzione della corruzione, è fonte di: 
a) danno erariale 
b) responsabilità disciplinare 
c) decurtazione fino al quinto dell’importo dello 
stipendio 
 
29) Ai sensi del d.lgs. 165/2001, il trattamento 
fondamentale e accessorio dei dipendenti pubblici: 
A) è definito dalla legge di stabilità 
B) è definito dai contratti collettivi 
C) è definito dal Documento di economia e finanza 
 
30) Ai sensi del d.lgs. n. 165 del 2001, per i dipendenti 
pubblici resta ferma: 
A) solo la disciplina vigente in materia di responsabilità 
contabile 
B) solo la disciplina vigente in materia di responsabilità 
penale e contabile 
C) la disciplina vigente in materia di responsabilità 
civile, amministrativa, penale e contabile 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


